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PROTOKÓŁ NR 3/2016
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 23 MARCA 2016 ROKU
 

Obecność : według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 
1.	 Zaopiniowanie projektu funkcjonalno-użytkowego odprowadzenia wód opadowych 

z drogi gminnej - ul. Żwirowej w Kończycach Wielkich. 
2.	 Dyskusja na temat rozbudowy oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Hażlach. 

3.	 Informacja dotycząca inwestycji drogowych przyjętych do realizacji na 2016 rok 
i harmonogramie przetargów. 

4.	 Informacja dotycząca inwestycji budowlanych przyjętych do realizacji na 2016 rok 
i harmonogramie przetargów. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej 
dla Gminy Hażlach. 

6. Analiza zadań zrealizowanych ze środków funduszu sołeckiego za 2015 rok.
 
,7. Sprawy bieżące. ,
 
Członkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.
 

Ad. 1
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
wraz z zawiadomieniem otrzymali wniosek mieszkańców oraz program funkcjonalno­

użytkowy odprowadzenia wód opadowych z drogi gminnej - ul. Żwirowej w Kończycach
 

Wielkich.
 
Pracownicy Referatu Gospodarki Komunalnej omówili sprawę odwodnienia drogi - ulicy
 
Żwirowej w Kończycach Wielkich.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wykonania w/w odwodnienia,
 
w wyniku której:
 
1.	 czlonkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali program funkcjonalno-użytkowy 

odprowadzenia wód opadowych z drogi - ulicy Żwirowej w Kończycach Wielkich przy 
14 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się"; 

2.	 członkowie Komisji jednogłośnie postanowili powrócić do tematu odwodnienia drogi ­
ulicy Żwirowej w Kończycach Wielkich podczas omawiania wniosków do budżetu 

Gminy na 2017 rok. 

Ad. 3
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz
 
z zawiadomieniem otrzymali informację dotyczącą inwestycji drogowych przyjętych do
 
realizacji na 2016 rok.
 
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn omówił w/w informację.
 

W trakcie jej omawiania:
 
1.	 uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję nad zasadnością ustalenia kolejności 

przeprowadzania cząstkowych remontów dróg w sołectwach ; 

2.	 pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn udzielił odpowiedzi 
na zapytania członków Komisj i dotyczące planowanego terminu ogłoszenia przetargu 



na wykonanie zatoki autobusowej na terenie osiedla Górniczej Spółdzielni Mieszkaniowej 
w Pogwizdowie; 

3.	 uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wykonania odwodnienia drogi ­
ulicy Gdańskiej w Pogwizdowie. 

Ad.2,4 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z zawiadomieniem otrzymali zestawienie wniosków do budżetu Gminy na 2016 rok 
dotyczących oświetlenia. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn omówił w/w zestawienie. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat rozbudowy oświetlenia ulicznego 
na terenie Gminy Hażlach, w trakcie której czlonkowie Komisji wskazali, że w 2016 roku 
należy zamontować lampy uliczne w następujących miejscach: 
1.	 Brzezówka: 

1) na ulicy Żniwnej - ok. 10 lamp; 
2) na ulicy Haźlaskiej - ok. 4 lampy; 

2.	 Hażlach: 

1) na skrzyżowaniu ulicy Cieszyńskiej z ulicą Karnowiec - 1 lampa; 
2) na skrzyżowaniu ulicy Karnowiec z ulicą Kostkowicką - 1 lampa; 
3) na skrzyżowaniu ulicy Jastrzębskiej z ulicą Pogwizdowską - 1 lampa; 
4) na skrzyżowaniu ulicy Cieszyńskiej z ulicą Parchów - l lampa; 
5) na ulicy Sadowej - ok. 6 lamp; 

3.	 Kończyce Wielkie: 
1) na skrzyżowaniu ulicy Pilotów z ulicą Długą - l lampa; 
2) na skrzyżowaniu ulicy Pilotów z ulicą Słoneczną - 1 lampa; 
3) na ulicy Cieszyńskiej przy przystanku "Odnóżka" - 1 lampa; 
4) na ulicy Prostej - 1 lampa; 
5) na ulicy Statek - 1 lampa; 

4.	 Pogwizdów: 
1) na ulicy Wrzosów - ok. 5 lamp; 
2) na ulicy Wiśniowej - ok. 2 lampy; 
3) na ulicy Cieszyńskiej - ok. 5 lamp; 

5.	 Rudnik: 
1) na skrzyżowaniu ulicy Katowickiej z ulicą Nową - 1 lampa; 
2) na skrzyżowaniu ulicy Katowickiej z ulicą Główną - 1 lampa; 
3) na skrzyżowaniu ulicy Katowickiej z ulicą Szkolną - 1 lampa; 

6.	 Zamarski: 
1) na ulicy Gumieńskiej - ok. 6 lamp. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z zawiadomieniem otrzymali informację dotyczącą inwestycji budowlanych przyjętych 

do realizacji na 2016 rok i harmonogram przetargów. 
Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień 

Publicznych Marek Gabzdyl omówił w/w informację. 

Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie członka Komisji Franciszka 
Bierskiego dotyczące terminu ogłoszenia przetargu na budowę budynku dla sportowców 
w Kończycach Wielkich. 

2. 



Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie propozycje członków 

Komisj i dotyczące rozbudowy oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Hażlach , które 
członkowie Komisji przyjęli przy 14 głosach "za" i l głosie "wstrzymującym się". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok ogłosił 5-cio minutową przerwę, po której 
przystąpił do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad zawartym 
w zawiadomieniu. 

Ad. 5 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki 
Niskoemisyjnej dla Gminy Haźlach. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanislawa Pelczar na wstępie wskazała, 

że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji omówi II wersję omawianego projektu uchwały 

poprawioną zgodnie z poradnikiem otrzymanym z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska w Katowicach. Następnie go omówiła. 
W trakcie omawiania projektu Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Hażlach: 

1.	 członkowie Komisji zwrócili się z prośbą: 

1)	 o zweryfikowanie czy do metod ograniczania tlenku węgla aby na pewno można 

zaliczyć nie spalanie odpadów zielonych w ogrodzie oraz przejście na ogrzewanie 
gazowe; 

2) aby	 z celu strategicznego I - "Poprawa efektywności energetycznej oraz 
wykorzystywanie odnawialnych źródeł energii" zrobić dwa cele strategiczne; 

2. salę obrad opuścił członek Komisji Katarzyna Czendlik.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie II wersję projektu uchwały
 

w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Hażlach, który członkowie
 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Ad. 6 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali analizę zadań zrealizowanych ze środków funduszu sołeckiego 

za 2015 rok. 
Podinspektor ds. obslugi Rady Gminy Hażlach Sylwia Lebioda omówiła w/w analizę . 

Ad. 7
 
Członek Komisji Roman Haltof na prośbę Przewodniczącego Komisji:
 
1.	 podsumował spotkanie z przedstawicielami Gminy Zebrzydowice odnośnie projektu 

umowy o zezwoleniu na działalność górniczą w górniczej strefie ochrony oraz 
rekompensacie na korzyść Gminy Hażlach w Polskiej Rzeczypospolitej wskutek 
działalności górniczej; 

2.	 omówił pismo członków Rady Sołeckiej Sołectwa Pogwizdów i radnych skierowane 
do Wojewody Śląskiego w sprawie wstrząsów w skutek działalności górniczej. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok wskazał, że do Urzędu Gminy wpłynęło pismo 
Orange Polska S.A. w sprawie przebudowy linii teletechnicznej na działce nr 225/22 we wsi 
Zamarski. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat możliwości zamontowania lamp 
na piłkochwytach w Parku Rekreacyj no-Wypoczynkowym w Zamarskach. 



Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że na Zebraniu Wiejskim 
Sołectwa Hażlach, które odbyło się w dniu 14 marca 2016 roku Sołtys wręczył jej kilka pism 
mieszkańców dotyczące remontów dróg. Następnie zwróciła się z prośbą o ich przesłanie 

radnym drogą elektroniczną oraz by przy opracowywaniu budżetu Gminy na 2017 rok 
zastanowili się oni wspólnie jak remontować drogi na terenie Gminy. Bowiem okazuje się , 

że w samej miejscowości Hażlach jest jeszcze wiele dróg utwardzonych kamieniem. Można 

by było się zatem zastanowić nad tym aby na przykład co drugi rok zamiast przeprowadzać 

remont wykonać na danej drodze nawierzchnię. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok zaproponował, żeby powrócić do w/w tematu 
podczas analizowania wniosków do budżetu Gminy na 2017 rok. 
Sołtys Sołectwa Hażlach Paweł Macura oznajmił, iż mieszkańcy tych ulic nie liczą, 

że od razu zostanie wykonany na tych drogach asfalt. Na początek wystarczyłoby 

je wykorytować i zrobić podbudowę . 

Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Komisji 
dotyczące zakupu koparki. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok powrócił do tematu uhonorowania Narodowego 
Dnia Pamięci "Żołnierzy Wyklętych" poprzez nazwanie ronda na skrzyżowaniu 
ulicy Cieszyńskiej z ulicą Jastrzębską w Hażlachu imieniem Danuty Siedzikówny. 
W tym miejscu najpierw podziękował tym wszystkim, którzy popierali w/w ideę, 

następnie w związku z brakiem akceptacji jego pomysłu przez mieszkańców wyrażonym 

na Zebraniu Wiejskim Sołectwa Hażlach, które odbyło się w dniu 14 marca 2016 roku, 
wycofał swój wniosek. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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